



图为本会名誉会长——市发改委熊衍良主任(中)、特邀顾问——市发改委杨琪副主任(左一),考察上海振华重工。



图为本会名誉会长——市发改委熊衍良主任(中)一行考察上海振华重工。

厦门市政府组团考察 中国交建控股公司上海振华重工

为进一步继续加强与厦门市政府的高端对接工作、深化合作,日前,在中国交建工贸部和本会副会长单位——中国交建海西区域总部的牵头组织下,厦门市政府组团赴上海实地考察由中国交建控股的国内国际重型装备制造行业知名企业——上海振华重工(集团)股份有限公司。考察团主要由厦门市发改委主任熊衍良带队,先后考察振华重工两个生产制造基地并进行调研。该活动为期2天。

4月16日上午,熊衍良一行来到江苏南通生产制造基地现场,首先参观了南通传动公司生产车间并详细了解减速箱、齿轮箱产品、大型锚机等传动机械生产制造情况。紧接着,考察团前往参观了备受社会各界瞩目的第一艘海上石油钻井平台“振华振海1号”的建造现场。现场负责人分别向熊主任一行介绍了振华在海工平台建设、平台抬升系统、平台桩腿等核心海工技术方面的设计和制造实力。

下午,考察团来到长兴岛生产制造基地,参观了大方量自航耙吸式挖泥船、大吨位浮吊及准备装载发运的澳大利亚岸桥、自动化码头系统示范线以及新型澳大利亚伸缩大梁岸桥等项目,并听取了基地负责人关于生产状况和重点项目的详细介绍,并对该基地在装备制造的高质量工作给予充分肯定和高度评价。随后,双方调研会就今后的合作事宜参加进行深入的交流探讨。

会上,中国交建工贸部总经理陈琦向熊衍良一行客人的来访表示欢迎,并介绍了中国交建未来在海洋工程装备与制造领域的发展思路与规

划。她说,振华重工品牌是中交乃至全国民族的骄傲,海工产品市场蕴藏巨大市场,今后将重点发展。

振华重工总裁陆建忠向考察团详细介绍了振华重工的基地产能、规模管理、产品介绍及海工装备七大核心竞争力等方面情况。他说,振华重工非常重视与厦门市政府及海西区域总部的合作,加快对接工作,目前开始进行生产基地的规划与调整,加紧在国内寻求具备优质的岸线资源。

本会副会长中国交建海西总部总经理叶容坚表示,海西区域是一片热土,已经蕴藏巨大商机,福建已经开始加快发展海洋经济,海西总部积极开拓海工产业市场,目前已经考察了很多国内岸线市场,厦门具有一定发展海工产业的岸线资源优势。

发改委主任熊衍良说,这次实地考察,看到了国内最先进、国际最有影响力的振华产品,令人震撼,印象深刻!他表示,在目前市场低迷的情况下,对中交调整战略步伐,紧贴实际,及时拓展海工市场,充满信心!他指出,厦门有足够的市场空间容纳海工产品,满足相关配套相关设施等要求。下一步与中交的合作上将加快推进项目的技术论证,深化合作。

会上,双方还就海工产品的市场形势、竞争需求、寿命周期、人员配置、海域配套、规划布局等方面进行细致地会谈。

厦门市发改委、经发局、港务局、规划局、翔安区政府,中国交建工贸部、海西总部主要人员参加上述活动。

【本报通讯员:白瑞生】

海峡现代农业研究院 推动科研产业化运营获各界好评

一、陈荣凯副省长赴海峡现代农业研究院 调研视察

4月1日上午,陈荣凯副省长一行赴本会副会长单位——海峡现代农业研究院调研。省政府副秘书长王星云、厦门市副市长李栋梁、福建省农科院院长刘波、集美区区长李辉跃、同安区区长郑岳林、火炬管委会副主任白玉渊、厦门市科技局副局长徐平东、本会副会长海峡现代农业研究院院长唐建阳等陪同考察。

在厦门科技创新园指挥部办公室,厦门火炬集团董事长马洪斌介绍了厦门科技创新园区建设理念与进展,海峡现代农业研究院双理事长之一、福建省农科院院长刘波汇报了海峡现代农业研究院近期工作进展,重点介绍了海峡现代农业研究院以生物育种、创意农业、精准园艺、生物医药、商品交易所、农村科技服务综合体为核心产业,推动“科研商业化、科技产业化、农业金融化”运作的举措与成效。

陈荣凯副省长指出,在厦门市委市政府的领导下,厦门火炬对拉动厦门地方经济的作用非常明显,做出了突出贡献,科技创新园按照“项目带动、研发带动、资本带动、人才带动”的思路,按照绿色、低碳、循环经济的要求,集聚了一批产业质量高、效益好的机构,区内环境和政策配套好,总部经济的前景十分广阔。

陈荣凯副省长充分肯定了海峡现代农业研究院的筹建理念和建设进展,他表示,海峡现代农业研究院的建设有特色、有创新、有创意,是国内农业科技的顶尖机构,是两岸合作的重要亮点,通过海峡现代农业研究院的建设和高

端科技成果的广泛应用,通过研发、产业、金融等要素的交融共赢,将对厦门经济社会发展起到有益的补充,对福建现代农业发展起到巨大的引领和带动作用。陈荣凯副省长强调,省委省政府高度重视海峡现代农业研究院建设,已将海峡现代农业研究院列入2013年省委一号文件。他希望海峡现代农业研究院尽快开工,为推动海峡现代农业产业的发展升级提供强大的支撑。

二、中国热带农业科学院领导考察海峡现代 农业研究院

3月5日下午,中国热带农业科学院王庆煌院长、郭安平副院长率有关研究所、机关处室负责人一行7人,在福建省农科院余文权副院长、海峡现代农业研究院唐建阳院长等陪同下,前往厦门市科技创新园参观考察,了解海峡现代农业研究院筹建工作进展,并就热区农业科技创新与产业合作展开热烈的座谈研讨。

王庆煌院长充分肯定了海峡现代农业研究院的建设思路和工作成效。他指出,建设海峡现代农业研究院很有意义,海峡现代农业研究院的建设从思路上、方向上、顶层设计上牢牢把握了推动现代农业产业化、引领科技创新和深化闽台合作的主题。他衷心希望海峡现代农业研究院在今后的工作中,进一步加强与台湾农业科技的合作交流和贸易往来,优势互补、强强联合,进一步凝练和凸显海峡两岸经济区和热带经济区的农业特色和优势,拓展研发工作创新点和产业市场,不断取得更大的进步和成就。

【本报通讯员:罗霖】



图为本会副会长唐建阳(右一)陪同陈荣凯副省长(左二)一行视察海峡现代农业研究院项目建设用地



图为本会副会长唐建阳(前排左二)陪同中国热带农业科学院王庆煌院长(后排左三),听取海峡现代农业研究院工作进展报告